

2019年12月10日 星期二 编辑 郭剑 电话 4396827 E-mail:xccb66@163.com

党建引领,铺就耿庄幸福路

□ 许昌报业全媒体记者 李嘉 吕正子 通讯员 王献杰

12月6日,长葛市老城镇耿庄社区居民文化广场,68岁的耿爱民坐在石凳上,手里端着一个老式搪瓷茶杯,边喝茶边欣赏冬日的风景。与普通的搪瓷茶杯不一样,耿爱民的茶杯上印有毛泽东头像以及“为人民服务”五个大字。耿爱民双手把它捧在胸口,生怕一不留神摔碎了。

“老耿,晒暖呢?还拿着你的茶杯显摆!”

“你懂啥?这是俺身为党员的荣誉,金贵着呢!”

耿爱民在与街坊开心地聊天儿时,将手中的杯子握得更紧了。如今,耿庄社区有这种搪瓷茶杯的党员有很多。他们都和耿爱民一样,珍惜自己的茶杯,珍视自己的党员身份。然而,在8年前,这样的场面是看不到的。

耿庄社区位于魏武路与黄河路交会处东侧,交通便利、经济发达,尤其是机械加工工业非常繁荣。不过,8年前,该社区存在的问题有不少。耿爱民曾做过耿庄社区居委会主任。据他回忆,那时,耿庄社区基本没有硬化的道路,只有一条乡间土路连通外界,而且坑洼不平,群众的拉粮车走在上面经常翻。此外,该社区卫生也无人打扫,房前屋后堆满了垃圾。这不仅影响社区面貌,还对居民健康不利。不过,最让耿庄人揪心的是,该社区“两委”陷于瘫痪,事务无人管理,各项工作无法开展。

改变发生在2011年。那年,耿占彪开始担任耿庄社区党支部书记。他是土生土长的耿庄人,拥有17年党龄,对耿庄社区问题的症结非常清楚。耿占彪上任后做的第一件事,就是重振耿庄社区“两委”,把党员干部凝聚在一起。

上任第一天,耿占彪就在耿庄社区的公示栏上写下了一句话:“群众的事情马上干,自己的私事靠边站。”他组织该社区“两委”成员开展亮相、亮身份、亮职责、亮承诺“四亮”活动,转变党员干部的作风,提升党支部的政治功能和服务功能。“俺社区的46名党员就是46根标杆!”耿占彪说,从那以后,该社区党员的党性意识增强了。耿庄社区召开党员大会时,党员踊跃发言、积极建言献策;平时,党员敢于亮出自己的身

份,主动帮助居民解决问题,赢得了居民的信任。

耿庄社区“两委”强了,发展就更快了。2012年,耿庄社区“两委”着手整治社区面貌:集资80余万元,修建了总长9公里的道路;实施“四个全覆盖”工程,实现了大街小巷硬化路面全覆盖、排水管网全覆盖、监控全覆盖和“党的声音”全覆盖。“所谓‘党的声音’全覆盖,就是我们在社区安装了6个高音喇叭,每天播放有关党建、乡村振兴和脱贫攻坚等工作的信息!”耿占彪介绍,在整治社区面貌活动中,该社区党员积极参加劳动,义务打扫卫生、运送建筑材料,受到了居民的好评。

2018年年初,长葛市委组织部与耿庄社区进行结对联建。在长葛市委组织部的帮助下,耿庄社区党群服务中心、居民文化广场、百姓食堂等公共设施如雨后春笋般建成了。

如今,每天晚上,耿庄社区居民文化广场都热闹非凡,有跳广场舞的、打球的、看电影的……大伙儿齐聚一堂又互不干扰,享受着属于自己的快乐。

党建工作不仅改变了耿庄社区的面貌,还带动了耿庄社区经济的快速发展。目前,耿庄社区有个体企业32家,年产值近亿元,450人在家门口实现就业。2018年,该社区还申请了省集体经济发展试点项目,建设“夕阳红”养老中心、“扶贫车间”。这个项目建成后,可吸纳劳动力90余人,每年可创收50万元。

为了奖励党员干部作出的贡献,耿庄社区“两委”在爱心超市里设置了“党员干部专区”。该社区党员干部每做一件好事,就会获得积分,可以凭积分到爱心超市兑换奖品。“俺的‘为人民服务’茶杯,就是用积分兑换的。它是俺为社区作贡献的明证!”说起自己搪瓷茶杯的来历,耿爱民充满了自豪。

“爱民哥,党员为社区出力是应该的!”耿占彪说,下一步,耿庄社区将继续加强党建,以党支部团结党员,以党员凝聚居民。只有用党建把乡亲们“拧成一股绳”,耿庄社区才会发展得又好又快。

长葛市老城镇耿庄社区

位置:长葛市区以北,魏武路与黄河路交会处东侧
概况:下辖耿庄、陆庄两个自然村258户1256人,其中党员46人、群众代表48人。目前,该社区有建档立卡贫困户6户22人,其中已脱贫3户16人、未脱贫3户6人。

党支部书记:耿占彪 **居委会主任:**吴治安
驻村第一书记:王献杰



扫码看视频
体验乡村行



耿庄社区地理位置示意图 制图/郭剑

党支部书记说心声

耿庄社区党支部书记耿占彪:

近年来,耿庄社区积极加强党建工作,并以此为引领促进经济发展,取得了不小的成绩。然而,耿庄社区的发展也遇到了一些问题。下一步,耿庄社区“两委”计划分两步走:一是积极与上级部门沟通,推进新型农村社区建设;二是谋划建设产业园,为企业发展开辟空间。



位于长葛市魏武路与黄河路交会处东侧的耿庄社区 许昌报业全媒体记者 李嘉 摄



耿庄社区居民文化广场上的党建宣传牌 许昌报业全媒体记者 吕正子 摄

走在希望的田野上

乡村振兴记者行 (115)